

我校7门课程被教育部确定为首批国家级一流本科课程

本报讯 目前,教育部下发了《教育部关于公布首批国家级一流本科课程认定结果的通知》,我校7门本科课程被确定为国家级一流课程。其中,线下一流课程3门:教师职业技能训练(二)/微格教学训练(课程负责人谭姣连)、中国现代文学史(课程负责人黄伟林)、离散数学(课程负责人廖元秀);线上线下混合式一流课程4门:马克思主义基本原理概论(课程负责人凌小萍)、对外汉语教学法(课程负责人韩明)、计算机应用基础(课程负责人王利娥)、创新创业基础(课程负责人黄金鑫)。国家级一流课程的建设学院(部)包括:文学院/新闻与传播学院(2

门)、计算机科学与信息工程学院/软件学院(2门)、教育学部(1门)、马克思主义学院(1门)、创新创业学院(1门)。在全区高校中,我校国家级一流本科课程总数名列前茅。

据悉,教育部实施的一流本科课程“双万计划”,将认定万门左右国家级一流本科课程和万门左右省级一流本科课程。其中,认定万门左右国家级一流本科课程,是指注重创新型、复合型、应用型人才培养课程建设的创新性、示范引领性和推广性,在高校培育建设基础上,从2019年到2021年,完成4000门左右国家级线上一流课程、4000门左右国家级线下一流课

程、6000门左右国家级线上线下混合式一流课程、1500门左右国家虚拟仿真实验教学一流课程、1000门左右国家级社会实践一流课程认定工作。

教育部要求将国家级和省级一流本科课程建设纳入“十四五”高等职业教育发展规划,加快建设与新时代人才培养需求相适应、与新技术相融合、与教育教学方式方法改革相配套的教育教学管理政策和机制,注重一流本科课程建设与应用优秀案例的推广,以“学习革命”推动“质量革命”向纵深发展。同时,相关高校应采取相应支持措施,积极推动广大教师和学生投身新时代教与学变革实践。

建设一流本科、培养一流人才是广西师范大学锲而不舍的发展目标,我校坚持社会主义办学方向,以全面提升人才培养能力为核心要点,毫不动摇地坚持一流本科教育大方向。学校将坚定不移以立德树人为根本任务,以学生为中心,以一流学科为依托,将一流专业建设和一流课程建设紧密结合,坚持推进信息技术和本科教育教学的深度融合,积极推进行线上线下教育,“淘汰水课”“打造金课”,持续提高人才培养质量,培养更多符合社会发展要求的高素质人才。

(宣传部 / 新闻中心)

我校喜获多项科技重大专项 科技服务地方能力不断攀升

本报讯 学校科技工作以统筹策划重大项目为抓手,紧密结合国家和自治区发展战略,以经济社会发展需求为导向,加强顶层设计,层层推进,连续获得4项广西科技重大专项,经费总额4200万元。“广西核物理与核技术重点实验室”获得自治区创新驱动发展专项资金(重大科技创新基地)资助建设,资助经费2400万元,该序列代表着目前广西科技创新平台最高水平,标志着我校在核物理与核技术应用领域居于全区前列。马姜明教授团队牵头申报的“漓江流域景观资源生态产业化关键技术研究与示范”项目、陈伍香教授团队牵头申报的“5G场景‘旅游+’智慧化服务技术研发与应用”项目分别获得广西创新驱动专项立项资助,项目经费800万元、500万元。电子工程学院夏海英教授团队牵头申报的“可远程智能控制和目标智能跟踪的摄影设备稳定器研发与产业化”项目获得广西创新驱动专项立项资助,资助经费500万元。

(宣传部 / 新闻中心)



12月5日,我校2020年校园十大歌手决赛在雁山校区音乐学院三楼演艺厅举办,600余名师生代表齐聚一堂,共同见证我校青年学子歌唱青春的音乐梦想。



12月7日,由文化和旅游部、自治区政府主办,自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅承办的首届中国—东盟文化艺术周开幕演出《壮美之约》在桂林举行。我校音乐学院合唱团的80名同学参演了开场曲目《星光》、压轴曲目混编交响曲《壮美之约》以及返场曲目《我的祖国》,与东盟各国的艺术家们在“云端”共同奏响荟萃“中国经典”“广西特色”“东盟元素”的壮美乐章。

我校龙狮队在全区第二届大学生舞龙舞狮锦标赛勇夺三项冠军

12月1日—4日,第二届广西壮族自治区大学生舞龙舞狮锦标赛在河池学院举行。来自全区21所高校432名运动员齐聚一堂,参与南狮自选、传统南狮、舞龙自选、传统舞龙四个项目的角逐。我校体育与健康学院的21名运动员组成校龙狮队参加比赛,勇夺体育专业组舞龙自选、南狮自选、传统南狮三个项目冠军。

我校辅导员在2020年全区高校学习习近平新时代中国特色社会主义思想示范课堂评比中喜获佳绩

日前,自治区教育厅组织开展的全区高校学习习近平新时代中国特色社会主义思想示范课堂评比中,我校“形势与政策”课教研室赵阳、常诗悦两位老师以“示范课堂”:“战‘疫’中坚定文化自信”、“战疫大考中人类命运共同体的构建”为主题参评,分别荣获“形势与政策”课组一等奖和三等奖。

我校教育发展基金会荣获区级社会组织评估5A等级

近日,广西壮族自治区民政厅发布《关于给予2020年度评估等级为3A以上全区性社会组织授牌的通知》,我校教育发展基金会荣获区级社会组织评估最高“5A”等级,这是基金会自2013年之后,再一次获此殊荣。

我校荣获2020年度全区高校毕业生就业创业工作突出单位称号

根据广西壮族自治区教育厅12月2日下发的《关于公布2020年度广西高校毕业生就业创业工作突出单位名单的通知》(桂教学生〔2020〕18号)文件,我校荣获“2020年度广西高校毕业生就业创业工作突出单位”荣誉称号,这是自教育厅从2016年开始进行该奖项的考核评选后,我校连续第五年获得该项荣誉。

我校两个项目获第五届中国青年志愿服务项目大赛金奖

近日,由我校研究生支教团申报的《“艺起成长”艺术启蒙工程》和《倾听一朵花开:关爱青春期留守女生心理健康》志愿服务项目在第五届中国青年志愿服务项目大赛中均获金奖,实现我校志愿服务活动新突破。

我校留学生在第四届来华留学生征文暨短视频大赛中获佳绩

12月8日,由教育部国际合作与交流司主办、教育部留学服务中心承办的第四届来华留学生征文暨短视频大赛颁奖典礼在线上举行。我校荣获优秀组织奖,越南籍留学生段芳花凭征文作品《离梦想更近——我与唐诗的美丽邂逅》荣获本次大赛征文组一等奖,这是本次大赛征文组最高奖项,全国共有3名留学生获得此奖项。